

Денинское Знамя

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Колхозный агротехник

Неисчерпаемы производственные возможности колхозного строя. Из года в год слабеет зависимость урожая от стихии. Партия и правительство постоянно заботятся о росте экономического могущества колхозов, создали все предпосылки для культурного ведения земледелия, для выращивания сибильных урожаев на обширных массивах.

Высокий урожай хлебов, технических и овощных культур в колхозной деревне зароживается агротехникой, проведением широкого комплекса агротехнических мероприятий.

Передовая агротехническая наука и опыт стахановцев-новаторов сельского хозяйства воссоединены вместе и применяемые в практической работе бригад и звеньев несут замечательные плоды. Высокие стопудовые урожаи зерновых культур становятся устойчивыми. Число колхозов, бригад и звеньев стопудовиков в нашем районе ежегодно растет. Перед колхозным крестьянством района встают новые задачи—добиться дальнейших успехов в поднятии урожайности, стопудового урожая хлебов, не по отдельным колхозам, а в целом по району.

Задача большая, но она вполне осуществима. Нужно только смелее, решительней и настойчивей двигаться вперед культуру земледелия, шире внедрять передовую агротехнику, опыт стахановцев сельского хозяйства.

Первым помощником колхоза, бригады и звена в этом деле выступает колхозный агротехник, велика и почетна его роль в колхозе.

Колхозный агротехник призван быть организатором и непосредственным руководителем всех агротехнических мероприятий, которые должен выполнять колхоз в период сева, ухода за посевом и уборки урожая.

Колхозный агротехник должен быть первым советчиком звеньевых, бригадира и отдельного колхозника во всех основных агротехнических вопросах.

Колхозный агротехник должен быть организатором массовой агротехнической учебы колхозников. Ему принадлежит роль обобщения и передачи опыта передовиков своего и соседних колхозов.

Оттого насколько инициативна работа агротехника в колхозе зависит многое в успешном проведении агротехнических мероприятий в получении высокого урожая.

В нашем районе работают 47 колхозных агротехников. Это большая сила. Это необходимые помощники колхоза.

Многие из агротехников—вчерашние рядовые колхозники, бригадиры и звеньевые, работают

энергично, с достоинством оправдывают свое назначение.

Бывший заведующий хатой-лабораторией колхоза „Искра“, Сергинского сельсовета, В. Захаров—ныне агротехник группы колхозов Сергинского сельсовета. Он энергично работает на своем участке, организует и проводит занятия стахановских школ, помогает звеньевым составлять агропланы, организует яровизацию картофеля, уже несколько лет подряд ведет сортоиспытание картофеля и т. д.

Труд т. Захарова не пропадает даром. Все шире и шире внедряются агротехнические приемы в колхозах его участка, урожай получают колхозы неплохой. Неслучайно, поэтому, тов. Захаров был участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Много и хорошо работают агротехники А. Лебедев, Рябков и другие. Тов. Лебедев один из первых в районе организовал в этом году закладку картофеля на яровизацию и добивается массовой—сплошной посадки картофеля яровизированными семенами.

Но приходится еще сожалеть, что еще не все агротехники поняли свою роль и задачу, некоторые работают с прохладцем, ленятся. Это следует отнести, например, к тт. Выхареву и Дурневу (Медведовский сельсовет). Колхозы, где они работают, плохо, не организовано встречают весенний сев. Агропланы в звеньях не составлены, к проведению агротехнических мероприятий не подготовились.

Такое отношение к делу не простительно. Каждый агротехник колхоза должен с достоинством оправдывать свое значение, надежды колхозов на его помощь и реальную поддержку в проведении агротехники.

Приходится отметить, что некоторые правления колхозов еще плохо прислушиваются к указаниям агротехников и подчас прямо-таки игнорируют их. Эти факты ни в какой мере не должны проходить мимо внимания сельских советов, партийных организаций, райзо и МТС.

Колхозный агротехник в своей работе должен получить поддержку и помощь со стороны советских и партийных организаций.

Наступает самая горячая и ответственная пора нового сельскохозяйственного года—весенний сев. В умелой организации сева, в проведении его на высоком уровне колхозному агротехнику принадлежит большая роль.

Быть в авангарде борьбы за сжатые сроки сева, за проведение полного комплекса агротехнических мероприятий, всемерно бороться с бракоделательством на весеннем севе, за нарушением агротехники—прямо обязанность колхозного агротехника.

На полях района

На полях района начинаются весенние работы. В колхозе имени 1-го Мая, Макарьевского сельсовета, за 22 и 23 апреля подсев клевера по озимым произведен на площади 15 гектаров. Подсев клевера на площади 18 га произведен в Гудковском колхозе, Медведовского сельсовета.

Начался также подсев клевера в колхозах Проновского сельсовета. В первый день работы—23 апреля было посеяно 8 гектаров.

Прием в Кремле участников декады таджикского искусства

22 апреля в Кремле состоялся прием участников только что закончившейся декады таджикского искусства, устроенной Комитетом по делам искусств при Совнаркоме СССР.

К 19 часам в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца собрались работники искусства Таджикской ССР, члены ЦК ВКП(б), народные комиссары, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, Герои Советского Союза, Герои Социалистического труда, представители высшего командования Красной Армии и Военно-Морского Флота, лауреаты Сталинских премий—выдающиеся деятели науки, техники, искусства и литературы.

Раздаются громкие рукоплескания, когда в Георгиевский зал входят товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, А. И. Микоян, А. А. Жданов, Л. П. Берия, Н. М. Шверник, Н. А. Вознесенский, А. С. Щербаков, Г. М. Маленков.

Все встают. В течение нескольких минут присутствующие восторженно приветствуют тов. Сталина и его соратников.

С краткой речью выступил председатель Комитета по делам искусств при Совнаркоме СССР тов. Н. В. Храпченко.

В конце своей речи тов. Храпченко провозгласил здравицу за замечательное искусство Советского Таджикистана, за участников декады таджикского искусства, за лауреатов Сталинских премий, за вдохновителя всех побед социализма—великого друга советского искусства тов. Сталина.

В зале возникает овация в честь тов. Сталина. Несколько минут длится рукоплескание. Все присутствующие приветствуют любимого вождя, учителя и друга. Затем слово получает заслуженный артист Таджикской ССР Мухамеджан Касымов.

—Работники искусства Таджикистана,—сказал он,—воодушевленные теплым приемом общественности столицы нашей родины и тем большим вниманием, которое оказано нам руководителями партии и правительства, будут еще более упорно работать над собой, будут лучше использовать неограниченные источники многовековой таджикской культуры, показывать в искусстве зажиточную, счастливую жизнь таджикского народа.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Искренне желаем Вам здоровья, еще многих и многих лет жизни на страхе врагам и на радости трудящихся масс всего мира.

Раздаются радостные возгласы приветствий в честь товарища Сталина, под сводами зала долго не смолкает „Ура“.

На родном языке произнесла речь заслуженная артистка Таджикской ССР Туфа Фазылова.

Она провозгласила здравицу в честь любимого руководителя Советского Правительства товарища Молотова. Горячими аплодисментами приветствуют присутствующие ближайшего соратника товарища Сталина—Вячеслава Михайловича Молотова.

На предложение заслуженной артистки Таджикской ССР тов. Галибовой присутствующие тепло приветствуют Председателя Президиума Верховного Совета СССР Михаила Ивановича Калининна.

Слово берет Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. В. М. Молотов.

—Сегодня наш праздник в честь новых выдающихся достижений Советского Таджикистана, а значит и всего Советского Союза,—говорит товарищ Молотов.—Мы радостно встречаем здесь этот день, встречаем вместе с нашими замечательными людьми—лауреатами Сталинских премий в области науки, техники, изобретательства, искусства и литературы. Мы знаем, что Сталинские лауреаты 1941 года проложили путь для дальней-

ших славных достижений в развитии науки, техники, искусства и литературы.

Я провозглашаю тост за здоровье Сталинских лауреатов. Да здравствуют Сталинские лауреаты 1941 года!

За здоровье тов. Сталина—Ура! Бурной, ликующей овацией встречается здравица, провозглашенная тов. Молотовым. В едином порыве поднимаются все со своих мест. На таджикском и русском языках в продолжении многих минут звучат приветственные возгласы: „Да здравствует товарищ Сталин!“, „Великому Сталину—Ура!“ Громовое „Ура“ долго не смолкает под сводами Георгиевского зала.

Овация возникает с новой исключительной силой, когда В. М. Молотов объявляет, что слово имеет товарищ Сталин. Ликованию нет предела. Взоры всех присутствующих обращаются к товарищу Сталину. Рукоплескания долго не дают ему начать свою речь.

Товарищ Сталин провикновенно говорит о великом Ленине, который создал большевистскую партию, организовал Союз народов свободной страны, приучил беречь этот великий Союз. Затем товарищ Сталин поднимает тост за здоровье и процветание таджикского народа, за то, чтобы всемерно развивались его культура и искусство.

Заключительные слова речи товарища Сталина вызывают восторженную овацию. Все поднимаются в едином порыве. С огромной силой гремят рукоплескания. Многократно раздаются возгласы приветствий в честь великого вождя, учителя и друга—товарища Сталина.

Для присутствовавших на приеме гостей был дан большой концерт. Прием продолжался несколько часов. Товарищ Сталин, руководитель партии и правительства тепло прощаются с присутствующими. И снова раздается восторженная овация в честь товарища Сталина и его соратников.

Что показал пробный выезд

20 апреля в Хуторском сельсовете был проведен пробный выезд по проверке готовности колхозов к весеннему севу. Проверка показала, что из 11 колхозов готовы 5—„Красное Знамя“, Широковский, Березниковский, Калиновский и Антоныхинский. Эти колхозы полностью обеспечены семенами всех культур хорошего качества. Инвентарь весь отремонтирован, лошади средней упитанности, рабочая сила по бригадам и звеньям раскреплена, инвентарь и лошади за ездовыми закреплены и т. д.

Но наряду с этим здесь имеются и недостатки: недостаточно химикатов для протравливания семян, не развернуто социалистическое соревнование, недостаточно занимаются сбором местных удобрений, а также мало завезено минеральных удобрений.

Исключительно плохо подготовились к весеннему севу такие кол-

хозы, как „Власть Советов“, „Кленовик“, „Труженик“ и другие. А колхоз имени М. Горького даже не сумел организовать пробный выезд, из-за отсутствия председателя Пшеницына и счетовода Ципилева, которые праздновали религиозный праздник „пасху“. Во всех этих колхозах плохая тяговая сила, сельскохозяйственный инвентарь, телеги не отремонтированы, клеверных семян нет, сбруя на лошадях потрепана. Председатели колхозов одно говорят: „Носеем, к севу все сеедем“. Это говорит за то, что здесь нет настоящей борьбы за повышение урожая. До сих пор не начали закладку картофеля на яровизацию, ссылаясь на отсутствие помещений.

В некоторых колхозах, как „Красная нива“, „Север“, „Власть Советов“, нехватает семян. Исполком сельсовета вынес решение о том, чтобы они взяли семена из страховых

фондов соседних колхозов. Но председатели этих колхозов Курочкин, Беляев и Смирнов настолько оказались беззаботны, что даже готовые семена не хотят получить. И не случайно, что такие горе-руководители ежегодно теряют 20—30 процентов урожая, расшатывают трудовую дисциплину.

Проверка готовности колхозов к севу, путем пробных выездов, имеет громадное значение. И те недостатки, которые были при этом выявлены необходимо в ближайшие дни устранить и в особенности в тех колхозах, где к севу готовились плохо. Отстающим колхозам нужно подтянуться до уровня передовых с тем, чтобы весенний сев провести в самые сжатые сроки, на высоком уровне агротехники.

Б. НЕТРУСОВ,
председатель Хуторского сельсовета.

Отчеты и выборы партийных органов

Коммунисты обсуждают доклад секретаря

Бельшевская партийная организация одна из самых крупных сельских парторганизаций, она насчитывает в своих рядах 16 членов ВКП(б) и одного кандидата в члены ВКП(б). Здесь имеется и хорошее сочетание старых и молодых партийных кадров — наряду с молодыми коммунистами имеющими 1—2 года партийного стажа, есть три члена партии со стажем от 10 до 22-х лет. Все коммунисты находятся на руководящей колхозной, советской и культурно-просветительской работе: председатели колхозов, директор школы, руководитель сельсовета, зав. отделением связи, нарсуля и т. д.

Все это свидетельствует о том, что к Бельшевской парторганизации можно предъявить большие требования в вопросах политической, культурно-массовой работы, по организационно-хозяйственному укреплению колхозов и выполнению политических и хозяйственных задач.

За отчетный период партийная организация добилась достижений в проведении целого ряда мероприятий: — срок уборки в 1940 году сокращен с 35 до 33 дней, по всем государственным поставкам колхозы рассчитались в октябре 1940 года, подписка на заем проведена в 4 дня, средний урожай зерновых увеличился с 8,16 центнеров до 10 центнеров с га, а в отдельных колхозах (Бельшевский колхоз „Призывник“) до 15,2 центнера.

Но эти положительные факты ни в какой мере не дают права успокоиться, ослабить бдительность, так как в работе парторганизации в целом и в работе отдельных коммунистов есть много крупных недостатков. Об этом и говорил в

своем докладе секретарь парторганизации т. Маланов и выступавшие в прениях на отчетно-выборном партийном собрании.

Тов. Баскаков в своем выступлении указал на то, что коммунистам мало давалось поручений по агитационно-массовой работе, со стороны секретаря парторганизации т. Маланова не было контроля за работой агитколлектива, а семинары иногда проводились на низшем идейно-политическом уровне. Т. Маланов не сказал ничего о том, как коммунисты выполняют поручения и решения партийных собраний.

Тов. Удалов критиковал работу секретаря за недостаточное руководство оборонной работой.

— Некоторые коммунисты, — говорит т. Удалов, — очень плохо работают над собой, например т. Галанов; коммунист Вихарев В. В. — пьянствует, плохо ведет себя в быту.

— Тов. Маланов, — говорит выступающий т. Цветков, — очень мягкотело относится к нарушениям партийной дисциплины. Например, коммунист Смирнов В. Р. не является на партийные собрания, отказывается от работы, пьянствует, а т. Маланов не принял по отношению к нему решительных мер. Мало было работы с кандидатами в члены партии.

Тов. Вихарев В. П. указал на то, что партийная организация проделала значительную работу во всех областях хозяйственной жизни, но имеется много недостатков в деле изучения коммунистами „Краткого курса истории ВКП(б)“.

— Часто бывает так, — говорит он, — что вачатое дело не доводили до конца, например, подготовка к весеннему севу, выполнение фин-

плана и т. д. Коммунисты — руководители колхозов мало ведут политическую работу с колхозниками.

Выступающие в прениях указывали на то, что некоторые коммунисты не занимают авангардной роли на производстве. Так, например, т. Галанов Н. В. — помощь ему оказывается недостаточная, но ей препятствует хозяйственными вопросами не занимается, политически не растет.

Тов. Кондрухов в своем выступлении отмечает большую работу парторганизации по животноводству.

— Все колхозы имеют по 4 фермы и один колхоз „Призывник“ 5 ферм. Нужно отметить говорит он, что критика на собрании недостаточна. Обходятся острые вопросы. Например, подготовка к весеннему севу. Выступающие председатели колхозов не останавливались на этом, а ведь с подготовкой к севу у нас очень плохо. В ряде колхозов не хватает семян клевера, не утверждены нормы выработки, а в Козлихе нормы выработки завышены в 2 раза.

Тов. Румянцев в своем выступлении указывал на то, что школа находилась в чрезвычайно трудных условиях — не было топлива, а председатели колхозов школе не помогали, отделивались одними обещаниями. Мало помогали учителям в вопросах агитационно-массовой работы и ликвидации неграмотности.

Всего в прениях по отчету секретаря выступило 12 человек. Собрание избрало партийное бюро в составе 3 человек. Секретарем партбюро избран тов. Маланов. А. ЧЕРНОВ.

Колхозная конеферма

Конеферма нашего колхоза еще молодая, она создана в 1940 году. Но учитывая исключительную важность коня в социалистическом хозяйстве мы используем все возможности, чтобы поголовье нашей фермы возрастало с каждым годом.

Сейчас на коневодческой ферме насчитывается 55 рабочих лошадей в том числе и молодняка. По сравнению с прошлыми годами поголовье фермы сейчас значительно возросло по количеству голов, породности и упитанности.

Для того, чтобы конь был здоровым и отвечал всем требованиям правления колхоза решено приобрести на ферму породистых маток и производителей. Одна матка у нас есть русско-американской породы и другая — орловской породы. Наличие такого скота дает возможность нам, работникам фермы, добиться воспроизводства породистого конского состава.

Из 20 голов молодняка 3 жеребенка орловской породы.

В прошлом году при нашей ферме был организован пункт искусственного осеменения конематок. Этот пункт не только обеспечивал нашу ферму, но и обеспечивал многие другие колхозы Вознесенского, Медведовского, Катунинского и других советов. Резуль-

таты от этого получились неплохие.

Во время случной кампании и в текущем году этот пункт снова будет продолжать свою работу.

Штат работников нашей фермы состоит из 5 конюхов. Среди работников фермы есть замечательные люди, любящие свое дело и работающие на ферме по нескольку лет.

Например, конюх А. О. Беляев работает 8 лет. Три последние года он воспитывает молодняк. Сейчас он кормит 9 жеребят и все они в хорошем состоянии. За хорошие показатели в воспитании конского поголовья тов. Беляев был участником ВСХВ в 1940 году и рекомендован в этом году кандидатом на участие на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Хорошие показатели в уходе за конем имеют и конюхи В. Н. Сорочкин, Н. Н. Крусанов, И. И. Чугуров, Н. И. Соколов.

Наша коневодческая ферма обеспечена всеми необходимыми кормами. Мы сейчас ставим перед собой задачу — отлично подготовиться к весеннему севу и добиться права участия на ВСХВ в 1941 году.

Н. ШУСТИН,
заведующий конефермой колхоза „Призывник“, Бельшевского сельсовета.

Всесоюзные военно-физкультурные соревнования пионеров и школьников

20 апреля в областях, краях и автономных республиках начались военно-физкультурные соревнования школьников. Им предшествовали внутришкольные и районные соревнования, проходившие с 5 января по 1 апреля.

По неполным данным, поступившим в ЦК ВЛКСМ от 9 союзных республик, во внутришкольных военно-физкультурных соревнованиях приняли участие 1.549 тысяч человек.

Бюджет района на 1941 год

Сессия районного Совета депутатов трудящихся по вопросу исполнения бюджета района за 1940 год отметила, что несмотря на удовлетворительную работу в 1940 году по выполнению плана мобилизации средств все же бюджет района не выполнен — по доходам бюджет выполнен на 98,5 процента, по расходам — 98,4 процента.

Плохо работали по исполнению бюджета такие советы, как Макарьевский — выполнил на 90 процентов, Скулябинский — на 91 процент, Туранский — на 85 процентов, городской — на 95,3 процента.

Лучшими советами по исполнению бюджета за 1940 год являются: Галкинский — 124 процента, Вольновский — 117 процентов, Пронковский — 142 процента, Сергинский — 112 процентов.

Промысловая кооперация за 1940 год работала из рук вон плохо; систематически не выполняла производственные программы, недодала продукции на сумму 1127700 рублей, вместо снижения себестоимости повысила ее на 347 тыс. руб., недодано плановых накоплений 365 тыс. руб., в результате чего в бюджет района недополучено подоходного налога 75 тыс. руб. Благодаря плохой работе в 1940 году машино-

дополучено 25 тыс. руб. Вследствие плохой работы кинотеатра в бюджет не допущено 26 тыс. руб.

Сессия отметила, что отдел народного образования в 1940 году плохо занимался ликвидацией неграмотности и малограмотности. Поэтому отпущенные средства на эти мероприятия — 5,4 тыс. руб. остались неиспользованными. Ввиду недоразвертывания сети здравоохранения недополучило средств на больницы 51,3 тыс. руб.

Ряд сельсоветов недооценивали политической важности финансирования изб-читален и библиотек (Сергинский, Бельшевский, Туранский и другие).

За 1940 год было много случаев расходования средств самообложения на бюджетные нужды. Макарьевский сельсовет израсходовал 3 тыс. руб., Скулябинский — 3,9 тыс. руб. За 1940 год допущен перерасход средств по управлению, из них: по райбюджету — 3,9 тыс. руб., по подбюджету — 2,6 тыс. руб. в сельских советах — 11,2 тыс. руб. Особенно крупные перерасходы имеют советы: Фабричный — 2 тысячи руб., Бельшевский — 2,3 тыс. руб., Макарьевский — 1,3 тыс. руб., Мошкинский — 1,7 тыс. руб. В течение 1940 года было много случаев

перерасхода фондов зарплаты, содержание сверхштатных единиц, завышение ставок зарплаты и т. д.

Сессия районного совета депутатов трудящихся утвердила местный бюджет района на 1941 год по доходам и расходам в сумме 6290,1 тысяч рублей. Бюджет района по сравнению с 1940 годом увеличивается на 10,3 процента, т-е на 587,5 тыс. руб. Главное место в бюджете 1941 года занимают расходы на социально-культурные мероприятия, которые составляют 75,2 процента к общей расходной части бюджета. Это говорит о том, что местный бюджет района является действительно бюджетом финансирования социально-культурных мероприятий.

Из социально-культурных мероприятий на просвещение направляется 2887,3 тыс. руб., т-е выше чем в 1940 году на 151,6 тыс. руб. Расходы по здравоохранению составляют 1782,5 тыс. руб., т-е выше чем в 1940 году на 250,5 тыс. руб.

Направляется на финансирование народного хозяйства 964,3 тыс. руб., что на 46,5 тыс. руб. больше, чем в 1940 году, из них на финансирование местной промышленности 182 тыс. руб.

против 38 тыс. руб. в 1940 году.

На финансирование сельского хозяйства расходуются 223,5 тыс. руб., на финансирование жилищно-коммунального хозяйства — 275 тыс. руб.

Местный бюджет района, как и государственный бюджет страны, свидетельствует о несокрушимой финансовой мощи нашей страны, о неуклонном росте ее богатств и народного благосостояния. Доходы бюджета района в большинстве своем обеспечиваются закрепленными доходами. Намеченный по бюджету рост доходов и расходов вытекает из тех задач, которые предстоит решить в 1941 году в области хозяйственного и культурно-строительства.

Полное выполнение всех запланированных по бюджету доходов имеет огромное хозяйственное и политическое значение. От выполнения доходов бюджета зависит успешное и бесперебойное финансирование всех хозяйственных и культурных мероприятий.

За 1-й квартал 1941 года годовой бюджет района выполнен по доходам на 25,7 процента и по расходам 21,6 процента. Для успешного выполнения доходной части бюджета надо качественно и аккуратно выполнять планы мобилизации средств. Хотя район в 1 квартал план мобилизации средств выполнил успешно, но имеются большие суммы переходящих недоимок,

а во 2-м квартале выполнение плана мобилизации средств идет исключительно плохо, — на 20-е апреля 1941 года план выполнен на 20,4 процента.

Галкинский, Медведовский и Мошкинский сельские советы имеют выполнение плана ниже 10 процентов, Бельшевский — 12,3 процента. Очевидно руководители этих советов успокоились успехами 1-го квартала и работу по мобилизации средств пустили насамотек.

В районе имеются и такие советы, как Фабричный выполнивший квартальный финплан уже на 72,2 процента, Сергинский — 64,5 процента, Вольновский — 58,2 процента. Эти советы по-настоящему борются за выполнение бюджета 1941 года, за аккуратное финансирование социально-культурных мероприятий, намеченных по бюджету.

Местный районный бюджет на 1941 год — это программа дальнейшего подъема хозяйства и культуры района. Долг каждого партийного и непартийного большевика, каждого трудящегося района неустанно бороться за выполнение производственных планов, снижение себестоимости, строжайшее соблюдение хозяйчета, бережное отношение к государственными средствам — в этом главное условие успешного выполнения бюджета 1941 года.

Г. СЕННИКОВ.

ПОЛОЖЕНИЕ

О массовом комсомольском кроссе, посвященном Дню большевистской печати

I. Цели и задачи

Комсомольский кросс, посвященный Дню большевистской печати, ставит своей целью:

а) массовую сдачу комсомольцами норм комплекса ГТО по бегу;

б) популяризацию кросса (бега по пересеченной местности) как одного из средств оборонной подготовки;

в) выявление лучшей первичной, районной, городской, областной, краевой, республиканской организации по проведению кросса.

II. Сроки и место проведения кросса

Кросс проводится: в южных районах Союза с 3 по 18 мая, в северных районах — с 1 по 15 июня 1941 г.

Соревнования первичных комсомольских организаций проводятся внутри района, города. В сельских местностях допускаются кустовые соревнования.

Места и графики проведения кросса устанавливаются оргкомитетами, военно-физкультурными комиссиями райкомов и горкомов комсомола совместно с комитетами по делам физкультуры и спорта.

Дистанция кросса выбирается в естественных условиях.

III. Руководство проведением кросса

Руководство кроссом осуществляется оргкомитетами, созданными при ЦК ВЛКСМ, обкомах, крайкомах и ЦК комсомола союзных республик.

Руководство подготовкой и проведением кросса (соревнованием) в районах и городах осуществляется военно-физкультурными комиссиями райкомов, горкомов комсомола и комитетами по делам физкультуры и спорта.

Судейские коллегии утверждаются местными комитетами по делам физической культуры и спорта и работают под их контролем.

IV. Программа кросса

Комсомольский кросс проводится на дистанции, установленные комплексом ГТО I и II ступени и ВГТО.

V. Участники соревнований

В кроссе участвуют первичные комсомольские организации предприятий, учреждений, учебных заведений, колхозов, совхозов, МТС, ремесленных и железнодорожных училищ, школ фабрично-заводского обучения.

VI. Заявки

Заявки на участие в комсомольском кроссе первичные организации подают в местные райкомы, горкомы комсомола.

Сроки подачи именных заявок устанавливаются на местах. Заявки должны быть подписаны секретарем комитета комсомола и врачом. Там, где нет врача, заявку подписывает фельдшер. Заявки принимаются и рассматриваются военно-физкультурными комиссиями.

VII. Организация соревнований

Для лучшего проведения соревнований первичные комсомольские организации распределяют состав участников на мужские, женские, юношеские команды в составе 10 человек. Командиры команд назначаются с первых дней подготовки к кроссу.

VIII. Оценка и зачет результатов соревнований

Зачет и оценка результатов соревнований проводится по той же системе, как в лыжном комсомольском кроссе.

IX. Подведение итогов

Для подведения итогов комсомольского кросса устанавливается следующий порядок представления итоговых материалов:

а) районные, городские военно-физкультурные комиссии представляют итоговые отчеты в вышестоящий оргкомитет не позднее, чем через три дня после проведения кросса;

б) оргкомитеты при обкомах, крайкомах и ЦК комсомола союзных республик представляют итоговые отчеты в оргкомитет при ЦК ВЛКСМ.

Итоги кросса опубликовываются в печати.

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТРАВМАТИЗМ

В Ветлужскую больницу 5 апреля 1941 года был доставлен больной В. Н. 13 лет (д. Лопатино, Ново-Успенского сельсовета, Ветлужского района) с открытым переломом костей голени, которую он получил при работе на молотилке. Заболевание серьезное и могут быть осложнения.

Такого рода больные поступают в больницу нередко. Больной В. И. 14 лет (д. Средне-Белая, Карпунского сельсовета, Уренского района), поступил в больницу 11 октября и выписан 11 января. У него был открытый, осложненный перелом костей голени и закрытый перелом бедренной кости. Сделана ампутация бедра. Повреждение получено при работе на молотилке.

Больной С. А. 15 лет (д. Лялиха, Мещерихинского сельсовета, Ивановского района) поступил в больницу 30 октября 1940 года. У него была рана стопы с раздроблением костей большого пальца. Сделана ампутация пальца. Повреждение получено тоже при работе на молотилке.

Таких примеров из практики хирургического отделения Ветлужской больницы можно бы привести много.

Во время сельскохозяйственных работ нередко получают различного рода повреждения: раны, ушибы, переломы и проч., чаще в весенние, летние и осенние месяцы. Требуется самые решительные меры со стороны всех организаций по борьбе за снижение травматизма. Применение профилактических мер к устранению травматизма советская медицина ставит на первый план, а поэтому нас, медицинских работников, не может не интересовать вопрос борьбы с сельскохозяйственным травматизмом.

Серьезные повреждения при сельскохозяйственных работах получаются, как показывают наблюдения, при употреблении острых и колющих орудий: коса, серп, топор, вилы и проч. Повреждения на работе с машинами часто получаются от неумения обращаться с ними, неимения при машинах заградительно-предохранительных приспособлений, не подходящей при работе на них одежды и от того, что к работе на них допускают пьяных, а известно, что пьяный менее осторожен, чем трез-

вый. При работе на молотилках, при отсутствии заградительных приспособлений движущихся частей, во время работы длинная развевающая одежда: полы кафтана, юбки, фартук зацепляются и закручиваются за быстро вращающийся вал привода.

Затем повреждения получают вследствие нарушения правил обращения с молотилками: очистка, смазка и правка частей на ходу машины. Несчастные случаи с детьми являются главным образом в результате присутствия их на работе машинами и недосмотра взрослых обслуживающих машины. Сельскохозяйственные машины часто не охраняются и, дети, балуясь и подходя к машинам, в силу недосмотра получают повреждения.

Этот вид травматизма должен быть изжит в ближайшее время.

При работе на льномалках чаще повреждается ручная кисть, а у трактористов — предплечье при заводе трактора. При работе на тракторе с облегченной заводкой повреждения у трактористов наблюдаются реже.

Так как наибольшее число повреждений связано с небрежностью при работе и нарушением техники безопасности, то для борьбы с травматизмом должна проводиться широкая разъяснительная работа среди всех работающих на машинах; нужны заградительные приспособления при машинах, наставления и руководства обращения с машинами. Пьяных людей нельзя допускать к машинам.

Нужно знать, что травмы (повреждения) при сельскохозяйственных работах часто дают осложнения, так как в раны попадают земля и воз. Поэтому медики не должны забывать, что при таких ранениях нужно вприскивать противостолбнячную сыворотку.

Важно обучение колхозников, трактористов и бригадиров правилам оказания первой помощи, чтобы они умели оказать самопомощь и взаимопомощь на месте работы — в поле. Все колхозники должны быть снабжены „индивидуальными“ перевязочными пакетами и обучены пользоваться ими. Все пострадавшие должны быть быстро доставлены в лечебное учреждение.

П. ГУСЕВ,
заслуженный врач РСФСР.

На строительстве Шапугского водохранилища

Внезапно по время паводков, и непартийные большевики Краснодарского края. 20 апреля началось массовое строительство Шапугского водохранилища, которое примет 150 миллионов кубометров воды. Более 12 тысяч колхозников вышли на трассу.

Река опоясывается валами. Мощные водохранилища примут воды множества горных рек. Каналы покроют территорию плавней. 110 тысяч гектаров займут посевы риса, на крупных площадях будут выращиваться хлопок, овцы, пшеница, возникнут большие сады.

Советы колхозникам

Расширяйте посевы зернобобовых культур

Горох, чечевица, соя, чина, нут и другие зернобобовые культуры обладают многими замечательными свойствами. Известно, что пища человека и животных должна содержать в себе белковые вещества. В бобах содержится белка в 2—3 раза больше чем в злаках. Зерно соев отличается также большим содержанием жира — около 20 процентов. Фасоль, горох и чечевица по своей питательности могут в нужный момент заменить даже мясо.

В последние годы некоторые зернобобовые используются промышленностью как сырье для производства всевозможных масел, клея, пластических масс, искусственных тканей.

Но это — не все достоинства зернобобовых. Ценность бобовых культур

состоит в том, что они служат прекрасным средством обогащения и улучшения почвы. На корнях бобовых живут клубеньковые бактерии, которые хорошо усваивают из воздуха азот. Когда корни и пожнивные остатки стеблей разлагаются, в почве остается много так называемого связанного азота, очень полезного для культурных растений.

Подсчитано, что благодаря посевам бобовых культур гектар земли получает самое меньшее 50 килограммов азота. Нередко количество этого дарового удобрения достигает 150 и больше килограммов. Академик Д. Н. Прянишников, подробно изучавший влияние бобовых культур на почву, утверждает, что посев бобовых — самый

дешевый способ обогащения почвы азотом.

Богатая белком и известью корневая система бобовых, переживая, склеивает расплывшиеся части почвы и придает земле мелкое комковатое строение. А это как раз то, что нужно для хорошего развития растений. Кроме того хорошо развитая корневая система бобовых извлекает питательные вещества из более глубоких слоев и этим как бы подвигает их ближе к поверхности почвы. Здесь их легче взять любому злаковому растению с менее развитой корневой системой.

Бобовые культуры считаются поэтому прекрасным средством улучшения структуры почвы, повышения урожайности других сельскохозяйственных культур.

Посев бобовых обязательно необходим в севооборотах колхозов, независимо от географических и климатических условий района (горох вызревает даже в Заполярье, нут и чина дают устойчивый урожай в засушливых районах

юговостока).

Передовые колхозы давно убедились в огромных преимуществах бобовых культур и успешно возделывают их, собирая прекрасные урожаи. Но есть еще такие районы, где зернобобовым не уделяют внимания. Посевы гороха и чечевицы кое-где даже сокращаются. Допускать это теперь, когда колхозы вводят правильные севообороты, нельзя. В нынешнем году зернобобовых должно быть посеяно как можно больше.

Что для этого нужно? Прежде всего следует немедленно выявить весь лучший семенной материал с тем, чтобы полностью использовать его для посева. Колхозы, в которых есть избыток хороших семян зернобобовых культур, должны поделиться им с соседними колхозами (в порядке взаимопомощи или в порядке обмена).

Севать зернобобовые надо на чистых землях, вспаханных на зябь в полях принятых севооборотов. Перед севом зябь следует тщательно прокультивировать. Запоздывать

с посевом ранних бобовых нельзя. Посев нута и фасоли надо производить в достаточно прогретую почву, соблюдая ширину междурядий в 35—45 сантиметров.

Как ухаживать за бобовыми? К тому времени, когда на растениях появятся бобы, участок должен быть прополот не меньше двух раз. Культуры, высеваемые широкорядным способом (фасоль, нут и другие), нуждаются в трех—четыре междурядных обработках и прополке в грядках. Под посевы бобовых очень полезно вносить фосфорные и калийные удобрения.

Для того чтобы зернобобовые культуры как можно лучше развивались и обогащали почву для других, следующих за ними культур, надо провести перед посевом нитрагирование семян, то есть заражение их клубеньковыми бактериями (в виде препарата нитрагина). О том, как применять нитрагин, указано на этикетке коробки этого препарата.

Агроном Наркомзема СССР
К. ВЕЛИЧКО

ЗА РУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 22 апреля)

На греческом фронте продолжается отход англо-греческих войск в южную часть страны. В сводке германского командования сообщается, что германские войска, наступающие через горы Пивд на запад, достигли города Янина (Восточная Греция), продвинулись через Лариссу на юг и заняли город Ламия (Южная Фессалия). Германскими войсками занят также портовый город Волос (на восточном побережье Греции). В греческой сводке отмечается, что отход греческих сил на новые оборонительные позиции проведен вполне успешно. Английские войска, говорится в английской сводке, заняли оборонительные позиции к югу от Ламии.

Агентство Рейтер сообщает, что продвижение германских войск было достигнуто ценой тяжелых потерь. Ни в одном пункте немцам не удалось прорвать линию союзных войск. Положение на фронте продолжает оставаться серьезным.

Итальянские войска перешли греко-албанскую границу и углубились на греческую территорию.

По английским сообщениям, 20 апреля на греческом фронте английские самолеты сбили 16 неприятельских самолетов. Это — самое большое количество самолетов, сбитых в течение одного дня за время германского

наступления. Из 16 самолетов 14 были сбиты во время крупного воздушного боя над Афинами.

В ночь на 22 апреля соединения германских самолетов вновь бомбардировали английский военный порт Плимут. Кроме того германская авиация совершила налеты на порт Грейт Ярмут и аэродромы в Южной Англии. Продолжались операции германских вооруженных сил на море. Сообщается о потоплении двух английских судов.

Английские самолеты вечером 21 апреля совершили налет на доки в Рауре.

В Северной Африке активных военных действий не было. По германским сообщениям, новые попытки бронетанковых частей авиачах предпринять атаку из Тобрука не удалось. Английская авиация и военные корабли бомбардировали 21 апреля столицу Ливии — Триполи.

В Восточной Африке наиболее активные военные действия происходили в секторе Десса (к северо-востоку от Аддис-Абебы). Атаки английских частей, согласно итальянской сводке, были отражены. В английской же сводке указывается, что английские войска заняли важные позиции, прикрывающие подступы к Дессе.

Разрушения в Лондоне

Как передает агентство Афи, в результате последних воздушных налетов на многих улицах Лондона прекратилось движение. Везде работают бригады по очистке города от обломков. Для этой цели с прошлой осени специально подготовлено 20 тысяч рабочих. Обломки стен, кирпичи, куски дерева и разбитая мебель свозятся на грузовиках в Гайд-парк. Там выросла уже

огромная гора, занимающая пространство в несколько сот квадратных метров и достигающая местами высоты 15 метров.

Английское министерство информации сообщает, что с начала войны английская зенитная артиллерия сбива свыше тысячи неприятельских самолетов. В это число не входят поврежденные самолеты, о судьбе которых нет точных сведений.

Цудерос — премьер-министр Греции

Греческое телеграфное агентство сообщает, что греческий король назначил премьер-министром Эммануэля Цудерос, ми-

нистра иностранных дел, который принял присягу. Состав кабинета остался без изменений.

В Крутцовском колхозе исключительно плохо готовят коня к весеннему севу. Большинство лошадей — истощенные, на отдых не поставлены, уход за ними и кормление организовано плохо. (Из писем в редакцию)



—Что то я неважно выгляжу, не обратится ли мне за советом к прокурору?

Рисунок К. Теодоровича. Фотохроника ТАСС.

Выполняют яйцепоставки

Колхозы и колхозники приступили к сдаче яиц по врученным обязательствам. На 17 апреля поступило 3000 штук. Некоторые колхозники уже рассчитались по госпоставкам яиц. Так, например, Н. В. Ершов из деревни Загавихи Крутцовского сельсовета, сдал 50 штук яиц, полностью выполнив обязательство.

Колхозам, колхозникам и единоличникам следует учесть, что чем они скорее сдадут яйца, тем больше получат оплату за них. Кроме того, при задержке яйца подвергаются порче, а порченные яйца будут браковаться.

По выполнению яйцепоставок район не должен быть последним и обязан к 1 мая годовое задание выполнить на 35 процентов. Все организации должны оказать всемерное содействие потребсистеме по сбору яиц и отправке их на вычные базы.

А. ЖИДЕЛЕВ, управляющий заготконторой.

Пособия по многодетности

На основании постановления Горьковского областного Совета депутатов трудящихся от 14 апреля 1941 года назначены пособия по многодетности:

Авние Ивановне Чистяковой из деревни Широковская, Хуторского сельсовета, имеющей 7 человек детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно до пятилетнего возраста ее сына Юрия;

Антонине Федоровне Новожиловой (рабочий поселок имени Калининна, Октябрьский переулок), имеющей 7 человек детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно до пятилетнего возраста ее дочери Людмилы;

Федосье Николаевне Мухиной (д. Великуша, Туранского сельсовета), имеющей 8 человек детей, второе пособие в размере

2000 рублей ежегодно до пятилетнего возраста ее сына Анатолия;

Павле Дмитриевне Беловой (г. Ветлуга, ул. Алешкова, д. № 80), имеющей 7 человек детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно до пятилетнего возраста ее дочери Риммы.

Анастасие Васильевне Походовой (д. Нестериха, Микрихинского сельсовета), имеющей 7 человек детей, пособие в размере 2000 рублей ежегодно до пятилетнего возраста ее дочери Нины;

Ольге Викторовне Смирновой (д. Антропиха, Крутцовского сельсовета) имеющей 8 человек детей, второе пособие в размере 2000 рублей ежегодно до пятилетнего возраста ее дочери Веры.

Путаница в учете

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта с. г. «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» обязывает колхозных счетоводов поставить учет и отчетность на должную высоту. Но так ли относится счетовод колхоза «Начало» (Батувихинский сельсовет) тов. Большаков? Оказывается, нет.

Тов. Большаков не сделал никакого вывода из постановления о дополнительной оплате труда колхозников, и не учел ошибки счетовода Березниковского колхоза, который допустил в учете полноты хаос.

17 апреля Большаков представил в сельсовет оперативную сводку о подготовке к весеннему севу. В ней указано, что в колхозе вывезено 800 возов навоза, заготовлено золы 48 центнеров, птичьего помета 9,5 центнера; имеется скота; лошадей 29, крупного рогатого скота 52, телят 12 и т. д. А за 18 апреля получаем следующую сводку: вывезено навоза 555 возов, золы заготовлено 13, птичьего помета 6 центнеров, имеется лошадей

31, телят 11 и т. д. Таким образом по сводкам счетовода получается, что за один день в колхозе убилось количество вывезенного навоза, заготовленной золы и помета, а по лошадям прибыль на две головы. Уменьшилось и количество заготовленной чурки. Так, если на 17 апреля ее было 29 кубометров, то на 18 апреля — 25 кубометров.

Исполкому сельского совета пришлось вызвать тов. Большакова для объяснения подобной путаницы. И на вопрос: почему были даны такие сведения, — он ответил:

— В сводке за 17 апреля по удобрениям я давал план, а 18 — что есть в наличии. Насчет лошадей, правда, в первый раз я забыл записать двух жеребят, ну а о чурке, так и сам не знаю, которая цифра вернее, один бригадир говорит 29, а другой 25.

За такой «учет» тов. Большакова исполком Совета предупредил и предложил ему завести четкий учет в колхозе и ни в коем случае не допускать небрежности в состоянии оперативных сводок и всей отчетности.

Н. ХАРАКТЕРОВ.

Поправка

В статье «Война в Европе и Африке», опубликованной в на-

шей газете 23 апреля с. г. допущена опечатка. Начало второго абзаца следует читать: «Агентство Рейтер пишет, что положение англо-греческих войск и т. д.»

Вр. и. о. ответственного редактора И. П. МАТЮШИН.

АНГЛО-АМЕРИКАНСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

За последнее время США (Соединенные Штаты Америки) полностью встали на путь усиленной помощи Англии в ее войне с Германией и Италией. За первый год войны Англия выдала заказ американской промышленности на сумму в два миллиарда долларов. Но английские вооруженные силы не могли ожидать пока будут выполнены эти заказы. Поэтому из имеющихся запасов (главным образом оставшихся от войны 1914—18 гг.) Соединенные штаты Америки в июле 1940 г. передали Англии примерно 600 тысяч винтовок, 80 тысяч пулеметов, 800 орудий и большое количество боеприпасов. Кроме того, Англия получила сотни самолетов и в обмен на свои владения в Атлантическом океане 50 эсминцев. Однако все это лишь в небольшой степени могло удовлетворить потребности Англии в военном снабжении.

Американская промышленность начинает усиленно разрабатывать военное производство. Специалисты считают, что лишь со второй половины 1941 года строящиеся в США заводы начнут выпускать в достаточных размерах танки, орудия, пулеметы, самолеты, взрывчатые вещества. В связи с этим возник вопрос о дальнейших путях усиления помощи Англии в ее союзникам. Для решения этой задачи и облегчения Англии условий оплаты в конгрессе США был внесен законопроект о сдаче в аренду или займы американского оружия.

Президент США Рузвельт внес на обсуждение конгресса (парламента) этот законопроект 3 января 1941 года. Два с лишним месяца вокруг него происходила борьба. Противники законопроекта (зачастую из внутриаполитических соображе-

ний) утверждали, что его принятие будет означать быстрое втягивание США в войну на стороне Англии. 11 марта закон был конгрессом принят. Вся американская печать писала, что после принятия закона в США усилится переход всего хозяйства на военные рельсы и что «США становятся партнером Англии в войне против держав оси (Германии и Италии)».

Через два дня, 13 марта, в конгрессе был внесен новый законопроект — об ассигновании 7 миллиардов долларов на реализацию закона о сдаче в аренду или займы американского оружия. После весьма непродолжительного обсуждения и этот закон был принят. Эти факты служат подтверждением заявления Рузвельта о том, что «принятие конгрессом законопроекта о

передаче вооружения в аренду или займы кладет конец всяким попыткам побудить США примириться с державами оси».

Сейчас в Америке обсуждаются планы расширения помощи Англии. Англия уже получает львиную долю нового производства боевых самолетов. Кое-что ей передано из вооружений американской армии и флота (та пример, самолеты «летающая крепость»). С каждым днем помощь эта расширяется. Одновременно обсуждаются проекты по вопросу о том, как обеспечить переброску военных грузов через Атлантический океан из США в Англию. Имеется даже проект привозить эту переброску при помощи американских пароходов и под защитой военно-морского флота США. Наступил новый этап англо-американских отношений, этап самого тесного экономического и стратегического сотрудничества.

П. ВЛАДОВ.